

象山街道残疾人之家：

# 托养 + 就业，点亮残疾人幸福生活

本报讯(何家圳 林兰)“感谢街道残疾人之家的托养和就业服务，不仅帮我们家庭卸下了重担，也让孩子变得积极和自信了。”近日，在获悉儿子小陈10月份拿到近千元的工资收入后，象山街道陈家门社区陈阿姨内心的喜悦之情溢于言表。

今年5月，陈阿姨到京口区象山街道残联寻求帮助，今年26岁的儿子小陈因为智力残疾，找工作时四处碰壁，把他单独留在家又不放心，还要陈阿姨在家照顾，家里所有的开支全靠小陈父亲一人，压力很大。不得已，陈阿姨到街道残联寻求帮助，希望能够托养孩子，她自己也出去工作，减轻家庭负担。得知陈阿姨的窘境后，街道残联立刻安排小陈到残疾人之家的就业车间，学习手工贴棉。在练习了一段时间后，小陈贴棉的速度越来越快，收入也从开始的每月300多元涨到600多元、800多元，直到10月份的近1000元。政府的托养就业政策，不仅解决了残疾人家庭缺乏照料现实问题，也为家庭增加了收入，缓解了压力，更让残疾人感受到劳动成果给自己带来的成就感和幸福感。象山街道残疾人之家，也成了许多像小陈一样的残疾人的第二个“家”。

记者了解到，占地600平方米的象山街道残疾人之家成立于2019年，现有托养人员42名，辅

助性就业人员33名，居家辅助性就业人员12名。近年来，象山街道残疾人之家在辅助性就业、托养康复等工作方面，积极作为，努力创新，为残疾人家庭送去实实在在的暖心服务。

多元化就业帮扶，带动残疾人共同富裕。就业是最大的民生，在残疾人之家成立之初，街道残联就明确了以就业项目为主要托养内容的工作思路。为寻找合适的辅助性就业项目，街道发动各方资源，一一拜访企业，最终落实了附加值高、操作简单、环保安全的手工贴棉项目。该项目是为国内外各大品牌冰箱企业提供风门配件，订单稳定。2022年累计加工约200万只，实现产值30万元，残疾人每月可增加1000元左右的收入。

为方便不能出门或没有办法来残疾人之家就业的残疾人，街道残联设计出动物串珠、首饰等系列产品，让他们在家做好成品，再通过学校、社区等渠道义卖，帮助他们实现居家就业，展现自我价值。

多层次托养康复服务，“托”起残疾人多彩生活。在抓好辅助性就业、为残疾人增加收入的基础上，街道残联积极链接社会资源，多层次、多维度为残疾人提供丰富多彩的康复服务，满足残疾人多样化的精神需求。街道残联与江苏大学财经学院、建设银行、

邮储银行开展党建共建活动，普及金融常识、进行反诈宣传，帮助残疾人守护好钱袋子；就近升级社保卡、赠送生活物资工具，为残疾人提供生活便利服务；携手瑞康医院、精神卫生中心、中医院等医疗机构，为残疾人免费检查牙齿、眼睛，科普疾病预防知识和科学康复技能，增强残疾人应对疾病障碍的能力。

街道残联还与镇江艾德心理、象山慈善社工站等社会组织合作，为残疾儿童制定成长关爱计划，开展户外游学、文化沙龙、欧卡牌游戏互动等活动，拓展残疾儿童的视野，提升家庭整体的心理素养，促进儿童情绪的改善；与街道精神康复中心联合，开展曼陀罗绘画、周末观影、生日会、线上共享好书、棋牌乐等活动，为精神、智力残疾人提供多样化的康复服务，丰富残疾人的精神生活，提升适应社会的能力。

记者采访获悉，面对残疾人日益多元化、个性化的需求，下一步，象山街道残疾人之家将继续秉承“就业一人，幸福一家”“托养一人，解放全家”的工作理念，广泛链接社工、志愿者、企事业单位等社会资源，全面开展各类助残活动，为残疾人提供社会救助、儿童关爱、就业创业、技能培训、社会融入、托养康复等多种服务，打造象山街道残疾人就业、康复服务品牌。

## 菜籽饼突发自燃 冬季囤货要当心



本报讯(单杉 庆经纬 朱珏 或)冬季家庭防火，重点注意用火、用电、用气安全外，科学储存农副产品也不可忽略。12月5日，我市就发生一起菜籽饼自燃事故，消防救援人员扑救及时，未造成人员伤亡。

当天早晨7时49分，市消防救援支队指挥中心接到报警：丹徒区高资街道丰泽新苑20栋一地下车库发生火灾。事发地下车库内浓烟弥漫，消防救援人员随后迅速找到着火点。

消防救援人员发现起火源为装满菜籽饼的两个大编织袋，车库内还堆放着大量生活杂物，车库外走道上停放着电动车，火势一旦扩散将十分危急。消防救援人员立即将编织袋转移至室外安全区域，并用水枪灭火，经过10分钟的紧张扑救，火势被完全扑灭。

后经调查，事故起因正是这两袋菜籽饼。户主田大爷日前将榨油剩下的约50公斤菜籽饼

储存在地下车库内，菜籽饼突发自燃，引燃了车库内堆放的其他杂物。所幸邻居发现及时并报警，现场无人员伤亡。

菜籽饼是油菜籽经加工取油后的副产品，由于它含有丰富的蛋白质及磷、钾等微量元素，人们常常用它作蛋白质饲料或农作物的有机肥源。然而，近年来因菜籽饼存储不当，发生自燃的事故层出不穷。业内人士表示，菜籽饼出机温度一般在70℃左右，这是菜籽饼自燃的热能来源之一。此外，菜籽饼自身过湿，超水分进仓，微生物呼吸强度增大，微生物呼吸产生二氧化碳和水并释放大量热量，这是菜籽饼发热的重要原因。再加上菜籽饼堆积数量大，高温、高湿为自燃创造了条件。

消防提醒，冬季家中存储农副产品也要注意安全，严格控制温度、湿度，以免发生意外，造成不必要的损失。



扫码观看相关视频

## “一老一小”接连走失 警方火速出动施救

本报讯(陈曦 吴为 戴莹 谢婧 翟进)“幸亏你们尽心尽责地帮忙查找，否则这么冷的天，不敢想象我80多岁的老母亲会遇到什么情况……”12月5日下午，市民孙先生来到镇江新区公安分局大港派出所，感谢民警帮他找回走失的母亲。

据了解，12月3日下午，孙先生焦急地来到大港派出所报警求助称，患有阿尔茨海默症的老母亲从上午8时出门后就一直未归，自己非常担心。值班民警立即询问走失老人的体貌特征等，并调阅周边公共视频监控，第一时间开展搜寻。顺着老人走失的沿途监控一路追踪后，发现老人曾在港中新村附近出现过，随后便消失了踪影。民警立即前往“地毯式”搜寻，不放过任何一处死角。经过近3个小时人工查找，最终在金樱苑小区附近发现走失老人，警方将其安全送回家

中。12月3日23时许，镇江新区公安分局大港派出所也接到一求助电话：“警察叔叔，我们现在在闾山，下不去了，快来救救我们！”随后发现对方手机关机，再也联系不上报警人。警方一刻没有耽搁，火速上山搜救。

当时已值深夜，山里的温度越来越低，报警人在山中多停留一刻就会多一分危险。派出所民辅警兵分多路，打开警灯攀山寻人。次日凌晨1点多钟时，终于在一处悬崖附近听到少年断断续续的呼救声。民辅警大声喊话稳定他们的情绪，很快找到了2名“胆大”的少年。警方将少年安全送回家中时，其家人喜极而泣、连声道谢。民警提醒，爬山游玩需提前做好路线规划和安全防护，应尽量选大路，不可盲目挑战未经开辟的野道，更不要冒险夜爬，避免意外情况的发生。

## 福彩中奖号码

福彩“七乐彩”(第23140期)  
中奖号码:4 6 8 13 22 24 29+25  
福彩“3D游戏”(第23326期)  
中奖号码:3 7 1  
福彩“15选5”(第23326期)  
中奖号码:2 4 9 10 13

## 体彩中奖号码

体彩“大乐透”(第23140期)  
中奖号码:1 2 9 19 30+1 2  
体彩“排列3”(第23326期)  
中奖号码:7 9 0  
体彩“排列5”(第23326期)  
中奖号码:7 9 0 1 8



近日，市实验幼儿园香江分园的大班小朋友和家长一起走进京口区消防救援大队，近距离了解消防、体验消防、学习消防。贡琦洁 陈丽 摄影报道

## 女子摔断胳膊急需就医 铁骑队员火速全程护送

本报讯(赵竹生 王鹏 翟进)12月5日，镇江新区交警大队接到一名受伤群众求助，该大队铁骑队员立即骑上警用摩托车拉响警笛，几乎将油门“拧到底”，带领求助车辆火速前往市区医院，确保了伤者得到及时有效的救治。

当日18时许，铁骑队员杨潇在辖区姚桥某企业附近出完警准备回队里，一辆小型汽车突然停在他身旁。驾驶人声音颤抖地求助：“交警同志，我妻子的胳膊摔断了，要到市区医院救治。你能帮帮我们吗？”透过车窗，杨潇看到一名女子脸色苍白地斜靠在后排座位上，右手护住左手臂。杨潇起初以为是脱臼，一问伤情，远比想象中严重。

“快跟我走吧！”根据新区交警大队指令，杨潇立即启动警用摩托车，在确保安全的情况下踩足油门一路疾驰，护送伤者赶往市区医院。当车行驶到金港大道时，由于晚高峰路上车流密集，杨潇随即用电台呼叫大队丁卯中队铁骑队员前往接应，并全力做好引导护送。与此同时，其他铁骑队员提前在沿途易堵路段进行交通疏导，确保车辆能快速通过。到达医院后，民辅警又协同医护人员将患者送进急诊室，一直等到伤者得到救治后，才放心离开。事后了解到，受伤女子姓胡，今年52岁，在家干活时不慎摔断胳膊。办理完住院手续后，胡女士及家人对交警铁骑队员的热心帮助再三表示感谢。

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

### 分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象 85010256

家电维修	视、洗衣机、空调等制冷设备，含厂企设备	婚姻中介	米76大专开公司；女93年1米64硕士医生；女69岁1米63事业；男91年	本科事业1米82；男60年1米76事业独居，会员资源丰富
●镇江市家电维修专家，电	18905282938	●天赐老中青婚介成立26年；优男87年1		13275110270